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Zwischenpriifung im Hauptfach am 11.4.2008

Sprachen und Kulturen des Neuzeitlichen Siidasiens
Klausur: 120 min

1. Ubersetzen Sie den folgenden Text, entnommen S. 156 des Werkes T&<T =t Afget
SUATHFR] H AT HASTT von I e (72 fEoedl: THTHST TaHwH 23%R). Sie
konnen ein hindi-deutsches oder ein hindi-englisches und ein englisch-deutsches
Worterbuch verwenden. 85"

Tgw IRaR & ared 39 9Rer 9§, T ufq-ueht, wmar-faar, se-eg,
-1 A 3T Feheard! Heie Teh w1 fifers Jugdes @d €1 3T9H-qT o
99 T8l BTl 31— AiHaferd, -9 Tk 81 =iieh | qe <faca—sy gt
H TRl 1 I8 WY IR el Y=+ Wi SrHifieh SE1 sl ek Heeayqo]
favroar @ =98 Aafsna el o oS geehl fga-fea s we @dar 2l
RETeh AT Teh Nt T T o g&idiia i Sl €1 ...

WY A I % STrEnfien fos % weraey Tidl RIS SR 9
yofd 4 HqH IRaR gomet & foaeed ¥ mgwaqul gfgew fawg) foem &
TAR-JIR 7 SMeaf+fier < o Tasss Sia A9 sl STThiel = Tehehl TRl
I reaTfed STl TSt URar s etef ufq-ueh we s= @ T 1 S forar
YT @ Bl ST o R0l IRUa 3T o A9 faanfed Jurer o179 31aq <= fopdt
I YRERISH & sRI&T Fed a1 < Tl e Tges uRar g -+
o Biefl ST W1 &, TR 81 < R

Ubersetzungshilfen: ¥3% 9R@R = Groffamilie (joint family); freread = frere; faa-aey =
Verantwortungsgefiihl; 3R — -1 kann abstrakte Substantive von Adjektiven bilden (wie
“-heit” oder “-keit” im Deutschen).

2. Wie steht die Autorin dieser Zeilen zur GroBfamilie als Form des Zusammen-
lebens? 4

3. Der Autorin gemiB soll sTe feT@ den GroBfamilienverbund gefdrdert haben.
Warum wohl? 4

4. Welche Vor- und/oder Nachteile hat die GroBfamilie in Indien ihrer Meinung
nach tatséchlich in der heutigen Zeit? 7



